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Comune di Modena

Consiglio Comunale

Gruppo consiliare Partito Democratico

                                                                                                                                                           







Modena, 20/10/2016

 Al Sindaco e alla Giunta del Comune di Modena

Alla Presidente del Consiglio comunale

INTERROGAZIONE

OGGETTO:  Via Cannizzaro Area Ex Chiesa di Maria Immacolata 

Premesso che

l'area di Via Canizzaro già utilizzata dalla Parrocchia di  Maria Immacolata è stata liberata nel 2008, anno di trasferimento nella Chiesa di Gesù Redentore di via Leonardo da Vinci in seguito all'integrazione con la limitrofa  Parrocchia di S.  Giuseppe Artigiano.

Considerato che

come risulta anche da notizie di stampa, lo stabile  adibito a chiesa,  il fabbricato più basso sito posteriormente e l'area cortiliva interposta  manifestano ormai da tempo i segni dell'incuria e dell'abbandono,

 nonostante gli sforzi dei volontari del quartiere volti in particolare alla manutenzione del campetto  di calcio adiacente  affinché almeno questo possa  continuare ad  essere sfruttato dagli abitanti,  la zona-  da vivace punto di incontro e di gioco quale era - è diventata di difficile controllo e potenzialmente pericolosa,

tra le possibilità di utilizzo è stato ipotizzato  l’affidamento a una comunità di fede diversa. 

Ricordato che

l'area è oggetto di una convenzione tra l' Amministrazione Comunale e la Parrocchia che gode di un diritto di superficie perpetuo sulla quale sono stati  edificati gli immobili.

Si chiede al Sindaco e alla Giunta

di chiarire  in capo a  quale soggetto sia la responsabilità di controllo e  riqualificazione dell' area e di ristrutturazione degli immobili, 

se  la Parrocchia possa decidere la locazione  ovvero la cessione del diritto di superficie e con quale grado di autonomia anche nella definizione degli importi 

di specificare l'eventuale presenza  di  ulteriori vincoli oltre a quelli contenuti nella convenzione e/o questioni in sospeso

se, considerato l'interesse pubblico nel prevenire le situazioni di degrado, l'Amministrazione non

ritenga di poter contribuire al percorso di ripristino e/o riutilizzo  dell'edificio e/o dell'area circostante  e nel caso con quali strumenti. 

Chiara Pacchioni





Marco Forghieri

Si autorizza la diffusione agli organi di informazione

